

一、國內部分

中華民國七十七年十一月十六日

△司法院對刑事訴訟法修正草案作出重大修正

，明定賦予被告陳默權，羈押嫌犯條件予嚴格限制。

△美國前聯邦參議員高華德抵華訪問。

十一月十七日

△行政院院會通過「第一屆中央民意代表自願退職條例草案」，明定中央民代退休採自願辦法。

十一月十八日

△行政院院會核定准許國人私裝衛星電視KU頻道接收器材（俗稱小耳朵）。

十一月廿五日

△行政院院會申對華政策不變，強調與中共往來絕不影響中沙外交關係。

十一月十九日

△行政院大陸工作會報決定，非共產黨員的大陸傑出人士學人，經申請核定後，可來台訪問，期限十五天。

十一月廿日

△政府重申保護農業決心，面對美方農產品壓

△我國與巴哈馬互簽外交公報，建立外交關係。

十一月廿一日

△政府決定開放滯留大陸前台籍國軍返台申請。

十一月廿二日

△核研所宣佈，我國已有能力自製核燃料。

十一月廿三日

△美國財政部正式要求與我國進行匯率談判。

十一月廿四日

△行政院院會通過「護照條例」修正草案，今將首度突破六千美元。

十一月廿五日

△行政院主計處指出，今年平均每人生產毛額

十一月廿六日

△中央銀行總裁張繼正表示，央行已正式接獲美方要求談判匯率的信函。

十一月廿七日

△國內物價上漲趨勢益見明顯，財經官員預測，一旦油價上漲，可能會點燃飆風。

十一月廿八日

△政府重申保護農業決心，面對美方農產品壓

力，必要時將採日本模式。

十一月廿九日

△立法院第廿二會期施政總質詢歷經十九次院會，於今天結束。

十一月卅日

△公保眷保擴大辦理父母及子女保險，原則決定明年七月一日開辦。

十一月卅一日

△教育部開始受理國人赴大陸參加國際會議或文化體育活動申請。

十二月二日

△第十二屆中美工商聯合會揭幕，美國總統雷根電賀會議成功，讚我經濟、政治成就。

十二月三日

△為擴大照顧農民，政府決定自明年起，大幅提高餘糧收購。

十二月四日

△滯留大陸前台籍國軍將可返台定居，其配偶及未成年子女亦可隨行。

十二月五日

△國貿局策訂明年經貿計畫，將擴展美歐以外五大市場。

時事

日

誌

本

社



十二月五日

△為協助中低收入民衆購屋，內政部決定下年度將興建一萬七千七百卅五戶國宅。

十二月六日

△經濟部決定，自民國八十三年起，全面開放小汽車及機車進口；並解除工業產品限制。

十二月七日

△三艘大陸漁船欲靠近北縣澳底漁港兜售貨物，因不服海軍驅趕，企圖衝撞軍艦，海軍開火自衛，六大陸漁民受傷。

十二月八日

△教育部公佈大陸傑出人士、海外學人及學生來台審查標準。

十二月九日

△美國雷根政府建議下任布希政府向我作「立即保證」——美國信守「台灣關係法」下的承諾。

十二月十日

△由國人自製的高性能 I D F 防禦戰機正式出廠，李總統登輝將之命名為「經國號」，該機種將成為我一九九〇年代的國防主力。

十二月十一日

△經建會指出，中央銀行加強緊縮貨幣措施，目的在維持物價安定。

十二月十二日

△台灣省議會邀請台省選出的監委，澄清有關賄選傳言。

十二月十三日

△經建會擬定房地產政策方案，將區段徵收農

地重新規劃大量興建國宅。

十二月十四日

△立法院審查通過七十八年度所得稅稅率條例草案，寬免額各提高約三千元。

十二月十五日

△立法院長倪文亞請辭院長職務，執政黨中央全力慰留。

十二月廿五日

△蘇聯亞塞拜然及亞美尼亞種族衝突持續緊張。

十二月廿六日

△法國總統密特朗前往蘇聯訪問，為期二天。的承認，以色列決發動外交抵制。

十二月十七日

△巴基斯坦昨舉行國會大選，碧娜芝所領導的人民黨獲得四十五%的國會席次。

十二月十八日

△蘇聯領袖戈巴契夫抵印度進行三天的訪問。

十二月十九日

△蘇聯加盟國愛沙尼亞宣佈有權否決蘇聯中央政府的法律，蘇聯今指其已違反蘇聯憲法。

十二月廿一日

△蘇聯宣佈承認巴勒斯坦建國。

十二月廿二日

△蘇聯領袖戈巴契夫前往印度訪問與印度總理甘地共簽署五項雙邊協定。

十二月廿三日

△中共宣佈承認巴勒斯坦。

十二月廿四日

△第八十四屆石油輸出國家組織部長會議在維也納召開，兩伊拒絕降低油產量。

十二月廿五日

△爲了使阿拉法特能在聯大發表演說，聯大以

△加拿大國會大選結果揭曉，穆隆尼總理的保守黨贏得過半數的國會席次。

十二月廿六日

△韓國前總統全斗煥，公開發表道歉，坦承其執政時期所犯的過失，並交出財產隱居僻鄉。

十二月廿七日

△阿爾及利亞與埃及恢復外交關係。

十二月廿八日

△蘇聯亞塞拜然及亞美尼亞種族衝突持續緊張。

十二月廿九日

△法國總統密特朗前往蘇聯訪問，為期二天。

十二月卅日

△韓國爆發全國性示威，要求逮捕全斗煥夫婦

十二月卅一日

△石油輸出國組織達成協議，訂參考價每桶十八美元，明年上半年生產量削減百分之廿。

十二月卅二日

△美國拒絕給予阿拉法特入美簽證，阿拉伯國家要求美國收回成命。

十二月卅三日

△韓國前陸軍參謀總長鄭昇和以證人身份，指證全斗煥有叛國罪嫌，應受法律制裁。

十二月卅四日

△巴基斯坦人民黨領袖碧娜芝獲任命組閣，成爲回教國家第一位女總理。

十二月卅五日

△蘇聯國會通過憲法修正建議案，使戈巴契夫改革蘇聯政治結構的計畫邁進一步。

十二月卅六日

△爲了使阿拉法特能在聯大發表演說，聯大以

一五四票比一票通過，將議場遷離紐約。

十二月三日

△韓國國會首次通過刪減國防預算案。

十二月四日

△美國依據美蘇中程核武條約，今天銷毀第一批潘興飛彈。

十二月五日

△韓國內閣改組，廿三名閣員中有廿名是新任。

十二月六日

△聯合國以八十三對廿十一票通過決議，宣佈以色列為不愛和平國家，呼籲全世界與之斷交。

△蘇聯領袖戈巴契夫抵達美國作爲期三天的訪問。

十二月八日

△雷根與戈巴契夫舉行第五次高峯會議。戈巴契夫並於聯合國大會發表演說時宣佈，蘇聯將片面裁軍五十萬人，並削減傳統武器。

十二月七日

△蘇聯亞美尼亞強烈地震，近十萬人罹難，戈巴契夫兼程返國處理善後。

十二月九日

△因涉及「瑞克魯特」公司股票買賣醜聞案，日本副總理兼大臣宮澤喜一被迫辭職。

十二月十日

△蘇聯因亞美尼亞震災向世界各國請求支援，美蘇戰後第一次合作救災，各方補給湧到。

十二月十一日

△韓國總統盧泰愚爲履行競選諾言，明年將接受公民複決投票。

十二月十二日

△全球發生三起災難死傷慘重；倫敦火車相撞五十三人死亡；墨西哥爆竹攤爆炸六十一人罹難；南斯拉夫賑災飛機在亞美尼亞墜毀七人喪生。

十二月十三日

△巴解組織主席阿拉法特，在日內瓦舉行的聯合國大會演說，提出三點和平方案。

十二月十四日

△南非、安哥拉、古巴達成協議；古巴自安哥拉全面撤軍，那米比亞將脫離南非而獨立。

十二月十五日

△巴解領袖阿拉法特明確表示，接受美國三個關於中東和平的條件，雷根毅然宣佈，將與巴解直接談判，以色列表示絕不與巴解進行談判。

十二月廿一日

△聯合報訊：考古學家在四川巫山縣發現了距今二百萬年前的人類化石。

十一月十九日

△聯合報訊：廣西省一工學院研製成功了溫度可達攝氏一萬度的激光系統。

十一月廿日

△聯合報訊：考古學家在四川巫山縣發現了距今二百萬年前的人類化石。

十一月廿一日

△聯合報訊：大陸八個民主黨派不滿政治現狀，要求儘速制訂政黨法。

△美聯社電：美國指責中共間諜相當活躍，中共反駁美國，認爲無知及幻想。

十一月廿二日

△聯合報訊：中共與美國「大西洋富田石油公司」簽署協議，共同開發南海油田。

△美聯社電：中共指出，蘇聯終止自阿富汗撤軍是一項危及全球性和解的行動。

十一月廿三日

△聯合報訊：黑龍江林區資源枯竭，生態惡化，面臨嚴重危機。

十一月廿四日

△中央日報訊：中共「外交部」表示，中共與烏地阿拉伯互設商務代表處是「非官方機構」。

十一月廿五日

△聯合報訊：大陸食鹽短缺嚴重，已有十萬城巿採行食鹽配給制。

十一月廿六日

△法新社電：大陸的工廠和辦公場所恢復舉行政治性集會，中共此舉是企圖化解社會大眾的不滿情緒和說明「政府」的政策。

除部分中共自用外，並將對海外輸出。

△法新社電：大陸的工廠和辦公場所恢復舉行政治性集會，中共此舉是企圖化解社會大眾的不滿情緒和說明「政府」的政策。

十一月廿七日

△中國時報訊：日本屈服中共壓力，日駐上海領事館恢復受理留日學生赴日簽證申請。

十一月廿八日

△中國時報訊：大陸經濟發展面臨能源不足、交通運輸不足、水源與原材料匱乏等四大障礙。

十一月廿九日

△聯合報訊：一件戰國時期的銅敦出現在國際拍賣市場，中共確認此銅敦為失竊之文物。

十一月卅日

△聯合報訊：中共三峽水壩工程論證小組一綜合報告指出：「建三峽水壩比不建好，早建比晚建有利。」

十一月一日

△法新社電：中共「外長」錢其琛抵莫斯科訪問三天，為中蘇共的高峯會談作準備。

十一月二日

△聯合報訊：大陸糧食短缺，中共動用法律起訴農民，強迫他們以低價出售糧食給當局。

十一月三日

△聯合報訊：中共為壓縮經濟過熱現象，明年起將放慢鄉鎮企業的發展速度。

十一月四日

△美聯社電：中共希望能在本世紀末以前將汽車產量增加三十倍。

十一月五日

△中央日報訊：中共將於明年採納更嚴格的簽發出口許可證，進一步管理大陸對外貿易。

十二月六日

△法新社電：西藏人民反中共情緒高漲，中共加派武裝警察，並撤換當地共黨領導人。

十二月七日

△聯合報訊：中共決定斥資兩億人民幣在戈壁建立一座「動力推元件後處理中間試驗廠」。

十二月八日

△聯合報訊：第一批台灣中小企業家抵上海，考察上海的工業投資環境。

△美聯社電：戈巴契夫宣佈自外蒙撤除部分駐軍，中共公開表示歡迎。

十二月九日

△聯合報訊：大陸的「中國致公黨」一中委謂該黨將自籌經費，並與中共斷絕所有關係。

十二月十日

△中國時報訊：中共警察向在西藏首府拉薩進行反中共示威的群眾開火，造成四人死亡。

十二月十一日

△聯合報訊：南京成立「台屬聯誼會」，將結合在台有親屬的南京市民，以民間型態推動兩岸交往。

十二月十二日

△合衆社電：中共今年外債高達三百五十億美元，通貨膨脹率上升為二十六%。

十二月十三日

△中國時報訊：大陸又盲近二億三千萬人，是中共經濟改革最沉重的包袱。

十二月十四日

△法新社電：自今年一月至九月止，台灣商人

前往大陸投資已達七千萬美元。

十二月十五日

△聯合報訊：福建成立官方「台灣法律研究中

心」。

管子今注今譯 李勉 注譯

二十五開本 二冊 一二九六頁

精裝每部九〇〇元 平裝八一〇元

管子一篇，共八十六篇（內十篇已佚名）運涵萬有，瑰本闊博，雖係法家經典，實蘊含百家之言，乃係龐雜之書而非一人一世之作，書中且多誤字、脫字、衍文、疏理為難。李勉教授治此書有年，對於單字及詞語之鑒釋者均詳加注釋，艱澀之字加以國語注音，地名必注今古，年份兼註西元，每篇正文後

繫以題解及考評，題解者，解其題意及申論全文大旨，考評者，考此文之真偽得失及其他問題，註後則以白話翻譯全文，並特撰「管子其人及其書」，「管仲學術思想及其才智評估」二文弁諸卷首，以加深讀者瞭解。全書共九十三萬餘言，允推為當今治管子者之冠冕。

臺灣商務印書館發行

臺北市重慶南路一段卅七號
郵撥〇〇〇一六五一一號
電話：三一五五三八